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Μάθημα Τέσσερα     

Ο Ηλίας αντιμετωπίζει 
τον Αχαάβ 

 
Εδάφιο κλειδί: «Kαι εκείνoς είπε: Δεν διαταράζω εγώ 
τoν Iσραήλ, αλλά εσύ, και η oικoγένεια τoυ πατέρα 
σoυ· επειδή, εσείς εγκαταλείψατε τις εντoλές τoύ 
Kυρίoυ, και πήγες πίσω από τoυς Bααλείμ.»  - Α’ 
Βασιλέων 18:18 

Επιλεγμένο εδάφιο:  Α’ Βασιλέων 18: 1-40 

   Η διακοκία του Ηλία στο Ισραήλ ξεκίνησε σε μια τόσο 
κρίσιμην στιγμήν. Το έθνος χωρίστηκε σε δύο μέρη: το 
βασίλειον των δύο φυλών του Ιούδα και το βασίλειον 
του Ισραήλ των δέκα φυλών. Στον θρόνον του 
τελευταίου κάθισε ο βασιλεύς Αχαάβ, αλλά 
επηρεάστηκε σε μεγάλο βαθμό από τη σύζυγό του, την 
Ιεζάβελ, μια πρώην Φοινικιά πριγκίπισσα. (Α’ Βασιλέων 
16:31) Ως αποτέλεσμα της επιρροής της, η λατρεία του 
Βαάλ, του αρχηγού θεού των Φοίνικων, εξαπλώθηκε 
γρήγορα στους Ισραηλίτες. Λόγω αυτής της 
ειδωλολατρίας, ο Θεός αποφάσισε να επιφέρει ξηρασία 
στη γη ως τιμωρία για το Ισραήλ. — Α’ Βασιλέων 16: 
30-33· 17: 1 

 Ο Θεός ταιριάζει υπέροχα τους ανθρώπους -
και σε αυτήν την περίπτωση, τον Ηλία— με το έργο που 
σχεδιάζει για αυτούς. Η δήλωσις του Ηλία για την πείνα 
εκ μέρους του Θεού ήταν μια τολμηρή πρόκληση για 
τον Αχαάβ. Ο Βα’αλ ήταν ένας ειδωλολατρικός θεός 
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υπεύθυνος για βροχή, βροντή, αστραπή και δροσιά. 
Όταν ο Ηλίας ανακοίνωσε την ξηρασία, όχι μόνο 
αμφισβήτησε τον Βάαλ, αλλά και τον βασιλέα Αχαάβ, 
τη σύζυγό του Ιεζάβελ, τους ιερείς τους και τον λαό του 
Ισραήλ. 

Στο τρίτο έτος της πείνας, ο Θεός είπε στον 
Ηλία να αντιμετωπίσει τον Αχαάβ. Μέχρι εκείνη τη 
στιγμή, ο βασιλιάς είχε αναγνωρίσει ότι η πείνα ήταν η 
τιμωρία του Θεού, αλλά εξακολουθούσε να κινείται 
μεταξύ του σωστού και του λάθους. Ήταν καθήκον του 
Ηλία να δουν ο βασιλιάς και όλοι οι άνθρωποι τους 
κακούς τρόπους τους και να τους αναγκάσει να 
επιστρέψουν στον Θεό με όλη τους την καρδιά. - Α’ 
Βασιλέων 18: 1-16 

 Όταν συναντήθηκαν, ο Αχαάβ ρώτησε τον 
Ηλία, «Είσαι αυτός που ενοχλεί το Ισραήλ;» (εδάφ. 17) 
Η απάντησις του Ηλία, που ευρίσκεται στο εδάφιο-
κλειδί μας, μετέθεσε σωστά την ευθύνη πίσω στον 
Αχαάβ και στον κυβερνώντα οίκο. Αυτό που 
ακολούθησε είναι ένα από τα πιο δραματικά γεγονότα 
που έχουν καταγραφεί στη Αγία Γραφή, μια πρόκληση 
που βάζει τον Θεόν του Ισραήλ να αντιπαρατεθεί με τον 
Βάαλ, τον θεόν της Φοινικίας και της Χαναάν.  

 Σε αυτήν την πρόκληση, ο Ηλίας ήταν 
αντιπρόσωπος του Ιεχωβά, και τετρακόσιοι πενήντα από 
τους ιερείς της βασίλισσας Ιεζάβελ ήταν οι εκπρόσωποι 
του Βα’αλ (ή Βάα). Κατασκευάστηκαν δύο βωμοί και 
δύο ταύροι επιλέχθηκαν από τους προφήτες του Βάαλ. 
Ένας ταύρος έπρεπε να τοποθετηθεί σε κάθε βωμό για 
να θυσιάζεται στους δύο θεούς. Όποιος θεός θα 
απαντούσε καταναλώνοντας τη θυσία με φωτιά, θα 
οριζόταν ο αληθινός Θεός. Η πρότασος ήταν τόσο 
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δίκαιη που οι προφήτες του Βάαλ δεν μπορούσαν να την 
αρνηθούν. (εδάφ. 22-24) Πριν ξεκινήσει η δομιμασία, ο 
Ηλίας μίλησε στους Ισραηλίτες, όπως ένας 
απογοητευμένος πατέρας με το παιδί του: «Mέχρι πότε 
χωλαίνετε ανάμεσα σε δύo φρoνήματα; Aν o Kύριoς 
είναι Θεός, ακoλoυθείτε αυτόν· αλλά, αν o Bάαλ, 
ακoλoυθείτε τoύτoν.» - εδάφ. 21 

 Το αποτέλεσμα ήταν μονόπλευρο, όπως 
φαίνεται στα εδάφια 25-38 του μαθήματος μας. Οι κακοί 
προφήτες επεκαλέσθησαν τον Βάαλ να βάλει φωτιά στο 
ταύρο τους, αλλά τίποτα δεν συνέβη. Μετά την αποτυχία 
τους, ο Ηλίας πήρε δώδεκα μεγάλους λίθους από τον 
βωμό του Ιεχωβά που είχε προηγουμένως καταρρεύσει, 
και έκτισε ένα νέο βωμό, πάνω στον οποίο έβαλε τον 
ταύρο του. Έσκαψε ένα χαντάκι γύρω του και διέταξε να 
χυθεί νερό σε ολόκληρο το βωμό τρεις φορές, 
γεμίζοντας το χαντάκι. Μετά ο Ηλίας επεκαλέσθη το 
όνομα του Ιεχωβά να δείξει στους ανθρώπους ότι ήταν ο 
μόνος αληθινός Θεός. Αμέσως ο ταύρος, το ξύλο, οι 
πέτρες και το νερό καταναλώθηκαν από φωτιά από 
ψηλά. 
               Πόσο ευλογημένο είναι να γνωρίζουμε ότι ο 
Ιεχωβά ο «αληθινός Θεός, είναι ζωντανός Θεός». (Ιερ. 
10:10) Ανυπομονούμε για τη στιγμή που όλοι θα το 
αναγνωρίσουν αυτό και όπως είπε ο Απόστολος Παύλος 
«και πώς επιστρέψατε στον Θεό από τα είδωλα, για να 
δουλεύετε έναν Θεό ζωντανό και αληθινό». - Α᾽ Θεσ. 1: 
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